
Posudek na bakalářskou práci s názvem 

"Pracovní podmínky žen, které poskytují placené sexuální služby v České 

republice" 

(se zaměřením na klientky Rozkoše bez rizika, které pracují v pražských sex klubech) 

Autorka bakalářské práce: Jana Poláková 

Diplomantka si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které je v našich podmínkách 

dosud velmi málo zmapované. Svět prostituce je světem sui generis. Vedle svých zjevných 

forem, které se ukazují navenek ve svém lesku a bezstarostnosti, má i svá vnitřní skrytá 

pravidla a zákonitosti, ve kterých aktéři tohoto podivného světa obchodování se sexuálním 

pudem žijí, ve kterém prožívají své naděje a strachy, ve kterém vyměňují svou lidskou 

důstojnost a intimitu nejčastěji za vidinu materiálního zisku či v horším - dle autorky však 

v současnosti alespoň v klubech téměř zanedbatelném - případě za udržení své zaprodané 

existence. 

Autorka nám ve své práci v zásadě nabízí pohled na svět prostituce jako na jednu 

z mnoha jiných běžných činností, kterou si člověk může vydělávat. Staví se tak nevysloveně 

za stoupence těch hnutí, kteří zastávají názor, že není rozdílu v tom, zda se někdo rozhodne 

prodávat svou dovednost psát na stroji či svoji vagínu (pheterson in Sorfleet, 2007). V této 

souvislosti kladu otázku: lze skutečně za plnohodnotnou lidskou práci považovat jakoukoliv 

činnost, která nám přinese zisk? Mělo by se též uvažovat o tom, zda by neměla být 

společensky akceptována například činnost člověka, který "pere" špinavé peníze, který 

distribuuje drogy, který se velmi výnosně živí překupnictvím kradeného zboží či je vysoce 

profesionálním nájemným vrahem? A dále: Měla by být ve společnosti pokryta každá 

patologická poptávka patologickou nabídkou? Zde ovšem vyjadřuji "na ostří nože" pouze svůj 

odlišný názor na úvodní pasáže jinak skvělé bakalářské práce, neboť se domnívám, že oblast 

prostituce nelze "propustit" z hájenství sociální patologie, neb tento postup by byl sám 

sociálně patologický. 

Jinou otázkou ovšem Je, jak hájit lidská práva těch, kteří se dostali - ať již 

z jakéhokoliv důvodu - do víru prostitučního způsobu obživy. Sociální pracovník musí svým 

klientům rozumět, musí být schopen rozlišit jejich činny od nositelů těchto činů. A zde je 



třeba spatřovat velkou přednost předložené bakalářské práce, která se snaží poctivě mapovat 

svět prostituce (eufemisticky nazývaný svět "sexuální práce"), přičemž odkrývá nejrůznější 

aspekty zákulisí této činnosti. 

Za povšimnutí stojí různá zjištění, která by nás měla vést k zamyšlení nad "běžností" 

této "práce". Autorka zjišťuje, že dotázané respondentky se snaží utajit svůj způsob obživy, 

snaží se zůstat v anonymitě, že předpokládají, že se tímto způsobem budou živit jen 

omezenou dobu, která se spíše počítá na měsíce než na roky, že se často jedná o 

samoživitelky s nedospělými dětmi, které tento druh činnosti možná volí z důvodu sociální 

bezradnosti, že polovina dotázaných je "single", že personál klubů pohrdá sexuálními 

pracovnicemi a považuje je za méněcenné, že se dotázané ženy jen velmi opatrně a povrchně 

kamarádí se spolupracovnicemi, že některé respondentky řeší své aktuální bytové problémy 

bydlením v klubu (startovací byt v Praze), že - oproti jiným pracovním činnostem - dostávají 

sexuální pracovnice výdělek v hotovosti hned po směně, což jistě vyhovuje lidem drogově 

závislým či lidem, kteří neumí hospodařit s penězi. 

Předložená práce je dobře a pečlivě zpracovaná, autorka nezapře dlouhodobou činnost 

v R-R, která ji umožňuje dobrý nadhled nad zkoumanou problematikou. Konstatuji, že práce 

naplnila cíl, který si autorka stanovila, totiž získat představu o pracovních podmínkách 

sexuálních pracovnic v erotických klubech. Při tvorbě práce spolupracovala na vzorné úrovni 

s vedoucím bakalářské práce, dovede dobře argumentovat a obhajovat své názory. 

Závěr: Bakalářskou práci považuji za přínosnou a dobře zpracovanou a navrhuji ji 

hodnotit známkou "výborně". 
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